

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 60 (10470)

Среда, 26 мая 1999 года

Газета издается с 1933 года

В ГОРОДСКОМ управлении образования полным ходом идет подготовка к переводным и выпускным экзаменам. Уже получены экзаменационные билеты, и старшеклассники готовятся к последнему звонку.

А руководство управления озабочено подготовкой уже к следующему учебному году. По взаимо-зачету получены известия, цемент, идут переговоры по краске. Как всегда, в ремонте школ будут задействованы ученические ремонтные бригады из старшеклассников.

Не забыта и подготовка к отдыху во время летних каникул. В девяти школах будут открыты пришкольные летние лагеря, на организацию которых по линии социального страхования запланировано израсходовать 243,6 тысячи рублей. По нормам этих денег хватит на прием 580 детей.

В УПРАВЛЕНИИ образования, в соответствии с современными требованиями, ведется работа по лицензированию школ, детских садов и внешкольных учреждений. В настоящее время 9 школ и учебно-производственный комбинат имеют лицензии на образовательную деятельность. Процесс лицензирования сдерживается отсутствием финансирования на эти цели, но пройти лицензирование необходимо, так как отсутствие лицензии затрудняет работу образовательных учреждений и их работников даже при оформлении на пенсию.

ПО ДАННЫМ экономической службы городской администрации, средняя месячная зарплата в январе и феврале текущего года в г. Осинники составила 1264 рубля, по сравнению с 1998 годом произошло ее увеличение на 16 процентов. Самая большая заработная плата приходится на промышленные предприятия - 1706 рублей, а самая низкая - 639 рублей - на здравоохранение, учреждения физической культуры и социального обеспечения.

Работники транспорта в среднем зарабатывают 1286 рублей, связи - 1194, работники жилищно-коммунального хозяйства - 1077 рублей. В других отраслях зарплата составляет менее тысячи рублей.

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании временной чрезвычайной комиссии были заслушаны предприятия-должники по платежам в федеральный, областной и местный бюджеты. АООТ "Осинникишахтострой" задолжало во все уровнях бюджета более 3 миллионов рублей, 219 тысяч рублей составляет задолженность в местный бюджет. В результате переговоров была достигнута договоренность о погашении долга в городской бюджет к 1 июля текущего года.

АЛАРДИНСКОЕ шахтостроительное управление два с половиной года не платит подоходный налог с заработной платы, так как зарплата здесь выдается бартером. Руководству управления предложено еще раз пересмотреть свои возможности и решить вопрос о погашении этого долга "живыми" деньгами, а остальную задолженность путем взаимозачетов.

ПО ДАННЫМ торгового отдела, объем розничного товарооборота в городе в первом квартале текущего года составил 64049 тыс. рублей, что ниже уровня этого же периода прошлого года. Главная причина - неплатежеспособность большей части населения.

Отделом торговли за три месяца текущего года выдано 466 лицензий на право торговли на общую сумму 273,5 тыс. рублей.

Кроме этого, реализованы талоны на право торговли на 107,1 тыс. рублей.

Все вырученные средства поступили в местный бюджет.

Н. БЕРДНИКОВА,  
пресс-секретарь главы города.

## Пресс-репортаж

АЛАРДИНСКОЕ шахтостроительное управление два с половиной года не платит подоходный налог с заработной платы, так как зарплата здесь выдается бартером. Руководству управления предложено еще раз пересмотреть свои возможности и решить вопрос о погашении этого долга "живыми" деньгами, а остальную задолженность путем взаимозачетов.

ПО ДАННЫМ торгового отдела, объем розничного товарооборота в городе в первом квартале текущего года составил 64049 тыс. рублей, что ниже уровня этого же периода прошлого года. Главная причина - неплатежеспособность большей части населения.

Отделом торговли за три месяца текущего года выдано 466 лицензий на право торговли на общую сумму 273,5 тыс. рублей.

Кроме этого, реализованы талоны на право торговли на 107,1 тыс. рублей.

Все вырученные средства поступили в местный бюджет.

Н. БЕРДНИКОВА,  
пресс-секретарь главы города.

## Чистая Вода

ПОХОЖЕ, коллектив МП "Водоканал" крепко взялся за освоение новых технологий и реконструкцию производства.

Как мы уже сообщали, здесь внедрена новая технология очистки воды. Благодаря этому за год в реку Кондома не будет поступать 80 тонн известки и 200 тонн сернокислого алюминия. Нетрудно представить, насколько чище стала наша река. Экологический эффект составил 1,471 тысяч рублей. Но, пожалуй, самое главное - на несколько порядков улучшилось качество воды в наших водопроводных кранах. Более того, администрация предприятия планирует заказать специальную программу для проведения углубленного анализа воды, что позволит более тщательно следить за ее качеством, "уваливая" даже мельчайшие несоответствия показателям санитарных норм.

В этом году на городских очистных сооружениях планируется провести реконструкцию аэротенков. Путем взаимозачета приобретено необходимое оборудование. К осени здесь думают закончить реконструкцию вторичного отстойника. Это будет сделано своими силами. Текущий ремонт будет выполнен и на очистных сооружениях поселка Высокий.

Большой вклад в освоение новых технологий, в развитие производства по улучшению качества воды вносят директор С. Ф. Сафонов, начальники водозаборов В. А. Балалаев, О. С. Ратт, механик О. С. Ворочек и другие.

Отрадно отметить, что в этом году наша производственная лаборатория продлила срок аттестации на три года.

Но не все у нас так гладко. Есть и серьезная проблема, которую мы без помощи администрации города решить не сможем. В районе Красного моста каждую весну или после большого ливня разливается вода и затапливает весь район. Из-за поступления большой воды городской коллектор не справляется с такой нагрузкой, в результате чего и происходит затопление. Городской комитет экологии каждый раз выписывает нашему предприятию штраф за загрязнение окружающей среды, но нашей-то прямой вины в этом нет.

Своими силами построить более мощный городской коллектор мы не сможем, нужна помощь города.

Н. СКУРАТОВСКАЯ,  
зам. начальника по производственным вопросам  
МП "Водоканал".

## Экология

### Когда горят костры

ВЕЧЕРАМИ у многих коммерческих киосков горят костры. Продавцы сжигают пустые коробки, различные упаковки и т. д. Все это оказывает негативное влияние на окружающую среду, на здоровье горожан. Согласно Законам "Об охране окружающей природной среды" и "Об отходах производства и потребления" экологический фонд нашего города еще с прошлого года стал взимать штрафы за загрязнение окружающей среды и размещение отходов в результате хозяйственной деятельности с предпринимателей и юридических лиц. Другими словами, ныне будут платить не только предприниматели, торгующие на площади и в киосках.

Нарушение правил складирования промышленных и бытовых отходов, несоблюдение требований по охране атмосферного воздуха при сжигании отходов влечет за собой штраф в размере 500 рублей.

Однако не все предприниматели зарегистрировались вправлении экологического фонда. Санитарная милиция в городе отсутствует, поэтому наказание в принципе никто не несет.

## Новости культуры

ЧЕРЕДОЙ события в области культуры были отмечены эти дни в Малиновке. С промежутком в три дня в Доме культуры "Прогресс" прошли две концертные встречи, превратившиеся в поселковые праздники. Это были хоровой фестиваль и 25-летие детской школы искусств № 37.

13 мая встретились несколько детских хоров. Хоровой фестиваль, проводившийся уже во второй раз и обещающий стать традиционным, принял участников

детских музыкальных школ и школ искусств из городов Осинники, Калтан, поселков Постоянny и Высокий.

11 великолепных групп показали свои способности в хоровом пении. "Человеку холодно без песни" - под этим названием прошли все выступления. Хоровой фестиваль 1999 года был посвящен, как и многие другие события этого года, 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Именно поэтому под нечто льющуюся мелодию здесь можно было услышать немало знакомых строк, принадлежащих первому великому гению слова.

Хозяйка праздника, ДШИ № 37, представила хоры как самых маленьких (1 и 2 классов), так и старших ребят (сводный хор средних классов). Последний - непременный участник всех школьных, поселковых, городских концертов. В этом году хору сопутствует удача - он успешно выступил на зональном хоровом фестивале в Прокопьевске. Репертуар хора разнообразен, но в юбилейный год предпочтение было отдано произведениям русских композиторов, творчество которых связано с именем великого Пушкина.

Не менее заметными и впечатляющими были и выступления гостей фестиваля: хор ДШИ № 42 г. Калтан исполнил произведение "В Пушкинском парке", благодаря выступлению хора ДШИ № 55 пос. Высокий зрители смогли вспомнить строки пушкинского "Утра", в исполнении хора ДШИ № 43 пос. Постоян-

ный прозвучала знаменитая "Зимняя дорога" на музыку композитора Алябьева. Сочетание музыки Мусорского и стихотворения Пушкина "Стрекотунья белобока" так понравилось зрителям, что они с удовольствием аплодировали хору ДШИ № 33.

Нельзя не сказать о двух хоровых группах ДМШ № 20. Старший хор этой школы ведет активную концертную деятельность. Аплодисментами его встречали и провожали в этом году на хоровом фестивале в Прокопьевске, по достоинству он был оценен и в Малиновке.

А каким эффектным было появление на сцене хора ДМШ № 53!

Необычно, ярко, смело. Фольклорное пение, народные костюмы, яркие краски. Сочетание исконных народных мотивов и

современных нетрадиционных аранжировок было столь оригинальным, что девчата вместе с их руководителем Н. Петуховой стали любимцами публики.

У каждого детского хора есть руководитель, отдающий свой профессионализм, талант, душу любимому детищу. Не меньше ребят волновались и их учителя: Галина Шипунова и Елена Минаева, Ольга Кузнецова и Ирина Яфярова, Наталья Казак и Оксана Белякова, Татьяна Антонова и Галина Закирова, Надежда Дешина и Татьяна Дождикова, Наталья Князева и Ольга Петрищева, Александра Гришко, Светлана Смирнова, Ирина Волилова.

Символичным стал финал праздника - общая песня всех хоров "Парус дружбы". Пел весь зал, дирижировала хормейстер Галина Шипунова. Закончился фестиваль, но не закончилась любовь к музыке. Много было сказано теплых слов в адрес ребят, их наставников, организатора этого фестиваля Г. Д. Шипуновой. Начальник управления культуры г. Осинники А. К. Клюев от администрации города, от управления культуры поблагодарил за прекрасный концерт, вручил почетные грамоты и выразил надежду на встречу на хоровом фестивале 2000 года. Хочется надеяться, что такая встреча состоится, и никакая политика и экономика не заставят забыть о человеческой душе и сердце.

Э. ГОЛБАН.

## Прозрачный бюджет

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает, что 17 мая в город поступили деньги на выплату заработной платы РАБОТНИКАМ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ за март-апрель в сумме 119 тыс. рублей, которые распределены следующим образом:

Детский приют - 33,5 тыс. руб.;  
Дом-интернат для умственно отсталых детей - 28,5 тыс. руб.;  
Центр социальной помощи населению - 57,0 тыс. руб.

**ЧТОБЫ** стать хорошим архивистом, надо долго учиться этой профессии. Саму же работу в архиве я предпочитаю называть службой. На мой взгляд, все, кто работает в архивах, служат. Служат архивному делу, людям, государству.

В этом я еще раз убедилась, когда мы готовились к 60-летию нашего города. В архивный отдел администрации обращались и учителя, и ученики, и руководители учреждений, организаций, предприятий, музейные и библиотечные работники.

В архиве за год побывало более 300 человек, для них выполнялись запросы социально-правового и тематического характера, много справок составлено по истории образования улиц, школ, учреждений, интересные документы обнаружили по созданию памятников истории и культуры в городе, по развитию и становлению Осинниковского рудника. Причем с самого начала была применена новая методика инициативного информирования документов.

В течение 1996-1998 годов мы вели поиск документов по истории развития и строительства рудника, города Осинники в архивах шахты "Капитальная", Кузнецкого металлургического комбината, в фондах Государственного архива Кемеровской области и его Новокузнецкого филиала. Были прочитаны сотни страниц исторических документов, просмотрены десятки фотодокументов. Велась поисковая работа и в наградном отделе по выявлению лучших людей Осинниковского рудника, награжденных орденами Трудовой славы, орденом Ленина, заслуженных людей города и Героя Социалистического Труда.

Один в поле не воин, успеху в работе архивного отдела способствовали контакты с управлением архитектуры, культуры администрации города, горсобесом, краеведческим музеем, со средствами массовой информации, с самими участниками строительства и развития Осинниковского рудника, нашего города.

Копии ценных исторических документов демонстрировались в учреждениях культуры, краеведческом музее.

На основе архивных документов о городе Осинники поставлены документально-исторические телефильмы: "Немые свидетели истории", "У истоков", "Шахтерский юбилей", "Осинники - фронт". Как автор и ведущая я благодарна многим зрителям ОТВ, читателям нашей газеты "Время и жизнь", радиослушателям за их добрые отклики и моральную поддержку.

Радует то, что в архив стали больше обращаться молодые люди. Значит молодежь заинтересовалась историей, хочет знать из первоисточников, архивных документов, что и как у нас происходило.

В разные годы перед государственными архивами стояли свои специфические задачи. Так, в 1983-1990 годы приоритетным направлением в деятельности архивного отдела г. Осинники стало совершенствование и развитие научно-справочного аппарата к документам архива. К тому времени часть описей была рукописной. Более чем на 32 фонда (фонд - комплекс документов, принад-

лежащих определенной организацией, учреждению или предприятию) описи были вообще не составлены, документы в делах находились на скрепшителях, без заверительных надписей, исторических справок и т. д. Поэтому, исходя из конкретных условий и возможностей, горархив планомерно, из года в год, работал по каждому фонду, составлял и усовершенствовал описи, карточки, указатели, исторические справки.

Описи 39 фондов городского архива были переработаны, т. к. включали сплошной просмотр дел и перешифровку документов, изменение учетных данных, редактирование заголовков дел, печатание описей и итоговых записей. Это фонды земельного отдела, артели "18 лет Октября", ЦЭММ, инспекции госстраха, ОРСа треста "Молотоуголь", артели "Победа", горпищекомбината, на судах Кузнецкого и Горно-Шорского районов, исполнкомов Усть-Талинского, Чарыштinskого, Бенжерепского, Белокаменского, Широко-Луговского сельских Советов, колхоза "Ленинский путь" и др.

### Нетленное

**Радует то, что в архив стали больше обращаться молодые люди. Значит молодежь заинтересовалась историей, хочет знать из первоисточников, архивных документов, что и как у нас происходило.**

годы.

В целях унифицированности документов и практической пользы многие документы принимаются в архивный отдел, а другие передаются в ведомственные архивы. Так, в связи с изменением территориальной принадлежности Кузнецкого района Новокузнецкому району, Кузнецкий архив мы передали в Новокузнецкий районный архив. Фонды исполнкома Калтанского городского Совета и Калтанского энергетического техникума передали в администрацию города Калтан.

Оценивая достигнутое, позитивные результаты работы, нельзя не отметить нерешенные вопросы, проблемы, с которыми приходится сталкиваться. А они, к сожалению, сейчас общие для большинства архивных учреждений. В первую очередь, это, конечно же, вопрос финансирования архивного дела. Не менее серьезной проблемой является отсутствие свободных площадок, остро стоит вопрос размещения фондов ликвидированных организаций, назрела проблема по созданию центра (архива) документов по личному составу.

Н. ВАСИЛЬЕВА,  
зав. архивным отделом.

## Путь поиска

в весенне-летнего периода как правило возрастают число преступлений, связанных с угоном автомототранспорта. Обратите внимание на площадку осмотра транспорта при ГИБДД: почти каждый день владельцы транспортных средств пригоняют сюда для регистрации новые машины и мотоциклы, получают новые тех. паспорта и гос. номера. Это хорошо, что из года в год увеличивается и обновляется парк личного автотранспорта, и в то же время не на должном уровне применяются меры к сохранности имеющихся транспортных средств.

Анализ преступлений показывает, что около 40 угонов приходится на дневное время, остальное - на вечернее и ночное. Из условий, способствующих совершению данных краж, можно выделить следующие: высокая цена самих автомобилей и запчастей, отсутствие охранной сигнализации, ненадежные замки, удаленность гаражей от жилого сектора, плохая освещенность. А вор это умело использует в своих целях.

Так, в ночь с 17 на 18 января неизвестные лица путем подбора ключей проникли в гараж, расположенный в районе глиняного карьера, откуда похитили "ВАЗ-2109". Автомобиль до сих пор не найден. По данному факту проводятся следственно-оперативные мероприятия.

Городской отдел внутренних дел неоднократно обращался к горожанам через средства массовой информации с просьбой не оставлять свой транспорт около домов. Однако по-прежнему оставленная без присмотра техника привлекает внимание "ночных" воров, которые не только снимают с машин колеса, стекла, запчасти, сливают бензин, но и угнают автомобили. Около 60 процентов угонов совершаются путем свободного доступа.

15 января во дворе дома N 3 по ул. Революции на ночь был оставлен автомобиль "Ниссан". Результат - машину угнали.

23 января от дома N 37 по ул. Кузбасская был угнан автомобиль, который хозяин оставил на подъезде без присмотра.

26 февраля с 18 до 18-30 неизвестные угнали а/м "Хонда" со двора дома по ул. Победы, 35.

3 апреля от дома N 14 по ул. Ефимова опять же путем свободного доступа был угнан автомобиль "ВАЗ-2109".

29 апреля с 21 до 21-30 со двора по ул. Победы, 54 угнан мотоцикл "ИЖ-Ю-5".

Трем владельцам повезло - транспорт найден и возвращен. А двое других наказали сами себя за свою беспечность, их машины до сих пор находятся в розыске, и еще неизвестно, в каком виде они вернутся к своим хозяевам.

Есть категория водителей, которые постоянно держат в машине документы. В случае угона автомобиля с документами затруднено задержание преступника, по крайней мере, до того момента, пока владелец не сообщит в милицию. Ведь при проверке документов угонщик может ссылаться на отсутствие водительских прав, доверенности на право управления автомобилем.

Для того, чтобы с кем-то из вас не случилась беда, необходимо принять меры предосторожности, а точнее, не проявлять беспечность, пользоваться услугами автостоянок (если отсутствует капитальный гараж), по возможности установить сигнализацию. Все это поможет вам, да и нам, избавиться от ненужных проблем.

Н. СЛАСТУНОВА,  
инспектор ГОВД.

## Информация ГИБДД г. Осинники

### ТЕХОСМОТР

**НАЧАЛСЯ** технический осмотр личного транспорта. Жители пос. Высокий смогут пройти его 1 и 22 июня, 6 и 20 июля. На пос. Малиновка техосмотр будет проводиться 8 и 29 июня, 13 и 27 июля. А в Осинниках транспорт на осмотр можно предъявить каждые понедельник и пятницу.

Для прохождения ГТО необходимо предоставить:

- квитанцию об оплате за ТО;
- квитанцию налога с владельцем ТС;
- транспортное средство в технически исправном, чистом виде;
- медицинскую справку о допуске водителя к управлению ТС;
- справку о прохождении замера СО;
- водительское удостоверение, технический паспорт, личный паспорт.

От уплаты налога освобождаются граждане, подвергшиеся радиации вследствие чернобыльской катастрофы, Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, граждане, награжденные орденом Славы трех степеней, инвалиды всех категорий, имеющие мотоколяски и автомобили.

О. ЕДАЛИН,  
госинспектор ГИБДД.

## ПЛАТИТЕ ШТРАФ, ГОСПОДА!

**В РЕЗУЛЬТАТЕ** проведенных проверок были выявлены следующие виды нарушений правил торговли: за торговлю винно-водочными изделиями с акцизными марками, не соответствующими установленным стандартам, без маркировки марками учета на продукцию, ввозимую из-за пределов области, а также с истекшим сроком реализации, либо без маркировки даты изготовления и сроков реализации, без соответствующих документов на ввозимую для реализации винно-водочную продукцию привлечены к административной ответственности 12 предприятий: ООО "Полюс", ИЧП "Фрахт", ООО "Юкон", ООО "Вивад", магазин предпринимателя Л. В. Аллес, магазин N 52 ООО "Лада", магазин N 2 АО "Агротехника", ТОО "Даниловна", магазин ЧП А. Г. Костюничева, магазин ЧП О. И. Часовских, магазин Н. М. Бондаренко пос. Малиновка, частное лицо Брагоренко, торгующий спиртосодержащей жидкостью в подъезде жилого дома N 7 по ул. Советская.

За торговлю табачными изделиями без соответствующих документов, без сертификатов качества либо с акцизными марками несоответствующего образца, а также торговлю в неустановленном месте (проведено 2 рейда совместно с УФСНП) привлечены к административной ответственности два частных лица - Н. М. Дюкова, Ф. Ш. Оруджова.

За нарушение режима сертификации, неграмотное оформление ценников, неправильное хранение товаров, в том числе нарушение температурного режима реализации товаров, не выполнение санитарных правил, торговлю без информации на русском языке, нарушение порядка лицензирования, реализацию товаров с истекшим сроком годности, нарушение "товарного соседства" при оформлении витрин, от-

сутствие на киосках данных принадлежности и другие наказаны 22 предприятия и частные предприниматели: ООО "Созвездие", ООО "Возрождение", киоск ЦСПШИ на ост. "Южная", магазин "Лазурный" и магазин "Фламинго" ООО "Анжелика", магазин "Арго", ЧП И. А. Иванкова,

администрации за март 1999 г. проведено 63 проверки предприятий торговли различных форм собственности и предпринимателей, в том числе совместно с управлением Федеральной службы налоговой полиции - 53, ЦГСЭН - 23, государственной налоговой инспекцией - 9 проверок.

магазин N 61 АООТ "Осинники", ООО "Полюс", ООО "Альянс", ЧП О. В. Щербакина, ЧП О. Н. Мясникова, Е. В. Шефер, А. П. Казликина, Н. А. Часовникова, Н. А. Ожигова, О. А. Ратчина, ЧП Т. С. Шмакова, ЧП Г. Г. Шмыриной, ЧП И. В. Шамаева.

Совместно с УФСНП изъято из незаконного оборота 85 литров фальсифицированных ликеро-водочных изделий на сумму 2580 рублей. Кроме того, конфисковано из жилого сектора 39 литров спиртосодержащей жидкости на сумму 1826 рублей.

Проведено 3 рейда на торговой площади совместно с ЦГСЭН и ГНИ по проверке реализации парфюмерно-косметических товаров. За несоблюдение температурного режима при реализации данных товаров на морозе и отсутствие

### Отделом контроля

сертификатов качества привлечены к административной ответственности 8 предпринимателей: Н. Н. Валькова, Л. В. Жужкова, Ф. Н. Карнаухова, И. Д. Воронова, Л. А. Омельчук, ЧП О. Е. Лидовских и ООО "Лучшее".

Проведено 2 рейда на пос. Малиновка - проверена реализация продуктов и товаров на торговой площади поселка, в том числе яиц. Привлечены к административной ответственности предприниматели Т. В. Сабакаева, С. Н. Тычук, Н. А. Ахметшина, С. М. Мартыненко.

Поступило и разобрано 4 заявления граждан: по ремонту телевизора "Окай" предприятием ООО "РТА", обмену видеокассеты (брак), обмену товаров со скрытыми производственными дефектами, а именно, машинки для стрижки волос пр-ва "Китай" (возвращены деньги), правильности цены на пылесос "Буран", купленный на торговой площади.

Комиссией в составе представителей УФСНП, отдела контроля, ТМО, ЦГСЭН, ОБЭП, при участии городских средств массовой информации произведена передача ТМО спиртосодержащей продукции, изъятой из незаконного оборота. После проведения лабораторных испытаний пригодности 230 литров спирта на сумму 11500 рублей будет использовано для медицинских целей поликлиник и стационаров с последующим предоставлением отчета о его использовании.

Проведено 2 рейда на рынке "Успех" и 2 рейда на городском рынке в районе "Спартака", 4 рейда на торговой площади города совместно с ЦГСЭН.

Всего привлечено средств в бюджет - 19578 рублей.

Е. ПАВЛОВ,  
начальник отдела контроля.

## Наша беспечность

**С НАСТУПЛЕНИЕМ** весенне-летнего периода как правило возрастают число преступлений, связанных с угоном автомототранспорта.

Обратите внимание на площадку осмотра транспорта при ГИБДД: почти каждый день владельцы транспортных средств пригоняют сюда для регистрации новых машины и мотоциклы, получают новые тех. паспорта и гос. номера. Это хорошо, что из года в год увеличивается и обновляется парк личного автотранспорта, и в то же время не на должном уровне применяются меры к сохранности имеющихся транспортных средств.

Анализ преступлений показывает, что около 40 угонов приходится на дневное время, остальное - на вечернее и ночное. Из условий, способствующих совершению данных краж, можно выделить следующие: высокая цена самих автомобилей и запчастей, отсутствие охранной сигнализации, ненадежные замки, удаленность гаражей от жилого сектора, плохая освещенность. А вор это умело использует в своих целях.

Так, в ночь с 17 на 18 января неизвестные лица путем подбора ключей проникли в гараж, расположенный в районе глиняного карьера, откуда похитили "ВАЗ-2109". Автомобиль до сих пор не найден. По данному факту проводятся следственно-оперативные мероприятия.

Городской отдел внутренних дел неоднократно обращался к горожанам через средства массовой информации с просьбой не оставлять свой транспорт около домов. Однако по-прежнему оставленная без присмотра техника привлекает внимание "ночных" воров, которые не только снимают с машин колеса, стекла, запчасти, сливают бензин, но и угнают автомобили. Около 60 процентов угонов совершаются путем свободного доступа.

15 января во дворе дома N 3 по ул. Революции на ночь был оставлен автомобиль "Ниссан". Результат - машину угнали.

23 января от дома N 37 по ул. Кузбасская был угнан автомобиль, который хозяин оставил на подъезде без присмотра.

26 февраля с 18 до 18-30 неизвестные угнали а/м "Хонда" со двора дома по ул. Победы, 35.

3 апреля от дома N 14 по ул. Ефимова опять же путем свободного доступа был угнан автомобиль "ВАЗ-2109".

29 апреля с 21 до 21-30 со двора по ул. Победы, 54 угнан мотоцикл "ИЖ-Ю-5".

Трем владельцам повезло - транспорт найден и возвращен. А двое других наказали сами себя за свою беспечность, их машины до сих пор находятся в розыске, и еще неизвестно, в каком виде они вернутся к своим хозяевам.

Есть категория водителей, которые постоянно держат в машине документы. В случае угона автомобиля с документами затруднено зад

Пенный прибой плещет в саду: цветут яблони, вишни. Деревья не шелохнутся, как зачарованные. Вдруг тишину разрывает гул. Пчелы с ходу слепнулись на цветки и давай кружиться, пересчитывать лепестки. Хоботки проворно собирают нектар. Улетают добытчицы тяжело, неповоротливо. Трудновато тащить переполненные корзиночки.

По какому-то волшебству в эту пору память переносит в деревеньку Рудного Алтая на пасеку деда Сафона, укрытую в логу, где мы с бабушкой Аксиньей Ивановой помогали качать мед.

Запомнилась нетронутая утренняя тишина, солнечные блики на белой, как кипень, гречихе, холмоватый дымок дымаря.

Разноцветные ульи с зеленым мошком на островерхих крышах стоят на столбиках, напоминают игрушечную деревеньку, населенную невидимым издали, но звучно шумящим народцем.

Пасечник дал сетку, похожую на шлем фехтовальщика, и не спеша повел по своему царству.

Вот желоб-зигзаг. По нему бежит тончайшая струйка из деревянного бочонка. Это водопой для пчел, вода слегка подсолена.

Одна за другой взлетают с крылечек старательные сборщики сладостей. Ульи гулят, словно печ-

дальше, чтобы не затруднить подруг возиться со своим трупом.

Пчелам природа дала самый совершенный аппарат собирания: у них на задних лапках есть углублены - своеобразные корзинки. В эту тару, действуя с потрясающей быстротой, они складывают шарики, скатанные из пыльцы. А нектар собирают сосущим хоботком в зобик. За один заход пчела приносит 46 миллиграммов нектара.

Быстро набрав полный зобик нектара и видя, что его нисколько не убыло на полянке, пчела мчится домой и путем танца на сотах сообщает о находке своим родственницам.

Диву даешься, как пчела запоминает свой улей, путь от пасеки до медоносов и обратно. В улье ее встречают "стражи". Какими бы ни казались нам пчелы похожими друг на друга, но "охранники" знают своих и чужаков в улей не пустят. Своих они узнают по специальному запаху из "кармана" - особого углубления на тельце. Перед самым летком пчела открывает "карман", как бы предъявляя пропуск. В улье носильщица сладостей дожидается приемщики. Они то опускают крохотную капельку нектара в свой медовый мешочек, то снова берут на хоботок. И так 240 раз, пока наконец не перерабатывают дар цветков. В пчелиной семье, на вид

## ЛЕТИТ ПЧЕЛА

ки с хорошей тягой. В трех шагах видно, как пронзают воздух сотни и тысячи пчел. Одни устремляются в луга, другие со взятком - домой. Чудилось: гудит синим тугим куполом само высокое небо. Иди смею, они не удаются об тебя, облетят. Им некогда, они загружены работой.

Дед Сафон сорвал листок, положил на прилетную дощечку возле летка. "Сторожа" мигом набросились, сразу штуки десять вцепились в листок, быстро-быстро поволокли и столкнули с крылечка - не заграждайте проход!

Так и хотелось влезть вовнутрь, посмотреть, чем заняты их жильцы. Словно угадав мои мысли, пчеловод поднял крышку одного из ульев. Обдал его дымком, вынул рамку, смахнул щеткой пчел. Гул усилился.

- Пчелки роятся, - говорит дед Сафон. - Как новая метка появится, старая тут же вылетает из улья, а за ней и все "старики". У пчел иные законы, чем у нас.

Рой прививается где-нибудь поблизости на дереве. Цепляясь друг за друга, пчелы повисают на большой ветке огромным живым комком. Проглядел - рой двинется дальше в поисках пристанища.

В сторожке дед Сафон отрезает большой ломтик ржаного хлеба, кладет на него кусок сотового меда, наливает в кружку холодной родниковой воды, приговаривая: у нас, паря, меда особые, таежные, чище нашего медка, поди-ка, и не съешь. Вон кругом сопки да дебри какие, на сотни верст не то что там дымка какого, а и пылинки нет. Ну и пользы от этого большая.

Скоро принесенные соты оказались в медогонке. Дед крутил ручку. На железные стенки брызнули, словно дождь, первые капли. И вот уже полилась в эмалированное ведро медовая лента. В приоткрытую дверь, зудя, влетела пчела, жадно припала к янтарной струе, прилипла и утекла в ведро.

И вот же день меня атаковала пчела, боль ожгла палец. Бабушка ловко вытащила жало, подбадривая: "Ничо, терпи, внучок, в старину-то лучшим пожеланием было: "Да ужалит тебя пчела!"

Тут на пасеке я узнал многое любопытного о жизни пчелиного племени. У пчел пять глаз. Жизнь ее коротка - тридцать один день. Пчела живет так мало потому, объясняет пасечник, что слишком уж себя расходует. Она почти не спит, так, урывками, где-нибудь под листком, если вдруг дождь застанет в пути. Ведь за день она пролетает около 200 километров и собирает запасистый цветочный сок с 9-10 тысяч цветков.

Причем первые три дня она не летает, служит в улье: чистит его, вентилирует, охраняет. Потом уходит в лет. Под конец коротенькой, отданной самозабвенному труду, жизни, она снова перестает быть летней: остается в улье и делает то, что еще в ее силах. Перед смертью она уже не вылетает, а просто выпадает с летка и упирается по траве по-

### Встречи с природой

**Пчела - удивительнейшее, можно сказать, святое существо в природе. Она никому не приносит вреда, никого не ест. Даже цветкам, за счет которых живет, она не только не вредит, но является для них высшим благом. Они оплодотворяются и дают семя.**

Пчела обладает уникальным даром превращать сладенькую ароматную водичку в мед - одно из подлиннейших и вечных ценностей на Земле, который мы запросто наливаем в бидоны, стеклянные банки.

Пчелиный род во много раз древнее рода людского. В нем около 20 тысяч видов. Охоту за медом человек начал раньше, чем стал выращивать хлеб, разводить скот. Двести лет назад русский пчеловод П. И. Прокопович изобрел рамочный улей, и семимильными шагами стало развиваться пчеловодство. А до этого бортники, соревнуясь в ловкости с лакомками-медведями, зорили гнезда пчел. Готовили дуплянки и развешивали их на деревьях, долбили дупла для пчел в толще стволов, сооружали деревянные и глиняные колодцы.

Пчела - тысячелетний друг человека. На многих монетах далекого прошлого были увековечены не только цари и короли, но и... пчелы. Монета древнегреческого города Эфес имела на лицевой стороне изображение пчелы. У собирательниц нектара есть и свои святые - Зосима и Савватий. В станицу на Руси 30 апреля, в день, когда выставляли ульи, молились этим святым, обходили пасеку с зажженной свечой со словами: "Ты лети, моя пчела, за сладкими медами; принеси больше меда в свои ульи".

Великую хвалу дарительнице меда воздают участники международного объединения "Анимондия", что значит в переводе с греческого "пчела и мир". Его 35-й юбилейный конгресс в прошлом году проходил в Антверпене, во дворце королевы Елизаветы под высоким патронажем короля Бельгии Альберта Второго. На выставках, витринах множество памятных сувениров - от золотой пчелы до пчелы - мягкой игрушки, изящные изделия из воска. Его участником был и осинниковец В. Д. Бурнышев.

- Сколько было самого разного меда, прямо глаза разбегаются, - заметил Владимир Дмитриевич, - но я отдаю предпочтение нашему. Он уникален. Где еще найдешь такую богатейшую медовую кладовую. Да и пчелки наши работягие.

И. ТЕПЛОВ.

В СПОРТИВНОМ зале горнотехнического колледжа прошли соревнования по бадминтону. В одиночных разрядах победителями стали Светлана Трофимова и Николай Бычихин, в парных - С. Трофимова - Т. Ильин и А. Козлов - Д. Козловский. В смешанной категории победил дуэт Т. Ильин - Н. Бычихин.

Н. БЫЧИХИН,  
внешт. корр.

## Москва - Осинники: прямая связь "Яблоко" против коррупции

РЕШЕНИЕМ бюро центрального совета объединения "Яблоко" создана комиссия по коррупции. Ее главной целью является мобилизация ресурсов общества и государства для противодействия коррупции.

Сопредседателями комиссии стали председатель президиума Московской коллегии адвокатов "Адвокатская палата" Юрий Костанов и секретарь Союза журналистов России Игорь Яковлев. Продолжается, что основным направлением деятельности комиссии станет разработка национальной программы борьбы с коррупцией, включающей меры законодательного характера, гражданские инициативы, реформы государственных учреждений. Будут составлены базы данных по коррупции и "Карта российской коррупции".

Также в планах комиссии - выпуск ежемесячного информационного бюллетеня о ходе борьбы со взяточничеством и продажностью властей. Для организации борьбы с низовой коррупцией на местах будут созданы соответствующие комитеты - филиалы центральной комиссии. По итогам работы ежегодно будет готовиться "Неправительственный доклад о состоянии коррупции в России". Уже начал работать аппарат комиссии.

Пресс-служба  
фракции "Яблоко".

## Информация Веру областной прокуратуры выбирают по себе

БОЛЕЕ 200 религиозных объединений, как традиционных, так и культовых, действует на территории Кузбасса. 142 из них находятся в ведении Кемеровской и Новокузнецкой епархии.

Как установлено пронеркой прокуратуры области, из представителей культовых религий самые многочисленные и распространенные - общество свидетелей Иеговы (Кемерово, Белово, Прокопьевск, Осинники, Новокузнецк, Таштагол, Мыски, Междуреченск), "Пятидесятники" - Церкви христиан веры Евангельской (Прокопьевск, Новокузнецк, Кемерово, Ангер-Судженск, Мыски, Топки, Березовский) и Церкви Евангельских христиан-баптистов (р. п. Промышленная, Междуреченск, Ленинск-Кузнецкий, Березовский, Белово, Новокузнецк, Кемерово, п. Крапивинский). Каждая из этих организаций достаточно активна: Свидетели Иеговы распространяют в учебных заведениях и больницах журналы "Пробудись" и "Сторожевая башня", Евангельские христиане-баптисты - Библию. Организуют воскресные школы, группы по изучению святого писания в исправительных учреждениях, интернатах и прочих заведениях.

Из незарегистрированных в органах юстиции у нас - Церкви Всеобщая и Торжествующая (Большое Белое Братство) и Национальное Духовное Собрание БАХАИ. Последние ограничиваются собраниями на квартирах. "Братья" же интенсивно пропагандировали идеи "Бога живого" Марии Дэви Христос" в 1994-1995 году. Большинство сторонников отправилось тогда в "странствие" по России и СНГ и не вернулось до сей поры.

В целом в России религиозных организаций много больше. Самыми крупными и деструктивными называют "Богородичный центр", МЦХ - "Международную Церковь Христа" и "Церковь объединения" Муна.

"Богородичный центр" основал Вениамин Береславский, ныне патриарх Иоан (некогда филолог-востоковед). Провозгласив себя пророком, он начал собирать вокруг себя "апостолов", а затем и паству. Сейчас она насчитывает несколько миллионов. Секта владеет землей, имеет свои храмы, монастыри, типографии. Охраняется боевыми дружинами. Русскую православную церковь почитатели "богородицы" называют "красной", вступившей в сговор с большевиками и сатаной.

МЦХ родом из США, штат Массачусетс (1979 г.). Ее цель - евангелизация всей планеты, поэтому основной задачей является вовлечение в секту максимального числа людей. Главные проповедники - иностранцы. Все свободное вре-

ЛИДЕРЫ

**ПОШЛА** седьмая неделя по Пасхе, а меня все еще волнует прошедший праздник. В ту ночь казалось, что никто не спал. Резво бегал трамвай, доставляя людей в храм. Как и в прежние годы, было много молодых. Они покупали свечи, а потом метались по храму, не зная, куда их поставить. Видно, оттого было шумно и суетливо. Истинно верующие терпеливо сносили нарушения: кто-то пришел с непокрытой головой, кто-то громко разговаривал и веселился, мешая окружающим.

"Воинствующий" атеизм сделал свое дело. Десятки лет средства массовой информации внушали, что вера - дурман, священники - глупцы, прихожане - фанатики. А потому молодые, впервые пришедшие в церковь, не знают, как себя вести, что делать, куда и кому ставить свечи, как заказать обедню или молебен. Нужны знания о духе, Боге, духовной сущности человека, способах и путях спасения души каждого.

Мы только сейчас с удивлением узнаем, что почти все великие люди, лучшие представители интеллигенции были глубоко верующими. В церковных таинствах они черпали чистоту помыслов, внутренние силы, пример достойного поведения. Не случайно наша Русь называлась святым.

От незнания и суеты. Слева ко мне притиснулась девушка, видно, только что с дискотеки, даже косметику не смела.

- Ой, как красиво здесь, а я и не знала! А ведь рядом живу! Она попыталась разговорить окружающих и вскоре поняла, храм - не место для разговоров.

Года 2-3 назад на великие церковные праздники толпами приезжали так называемые "но-

вые" русские с видеокамерами, радиотелефонами. Они покорно снимали кепки, крестились и ставили свечи всем святым, щедро раздавали милостыню. Но долго в храме не задерживались - спешили.

На этот раз их не было. Видно, прошла мода

ческих законов и о многом другом. Знаний о душе, о внутреннем духовном мире человека не дает школьнику никто. До бунта россиян против Бога в 1917 году духовные знания люди получали с детства от верующих родителей и на уроках Закона Божьего в учебных заведениях.

Сегодня же современные родители, да и педагоги, не имеют таких знаний, а они просто жизненно необходимы. Это понимают уже многие.

В прошлом году в Новокузнецком институте повышения квалификации, по инициативе епископа Кемеровского и Новокузнецкого Софрония и при его материальной поддержке, создан центр духовно-нравственного воспитания и образования. В этом центре прошли подготовку и некоторые осинниковские педагоги, которые ведут факультативные занятия по изучению православия. Все это хорошо, но слишком мало детей посещают уроки.

Многое еще нужно сделать, чтобы вернуть людей в церковь. Но то, что молодежь перешагнула порог храма Божьего, радует. Особено Благочинного осинниковского округа, протоиерея отца Дмитрия. Он запрещает прихожанам делать замечания молодым:

- Если пришли в храм, значит привел Сам Господь. Он и указает дальнейший путь к православию, - рассуждает батюшка.

Все мы хотим жить хорошо. Но жить по-божески без Бога нельзя. "Отвернулся от Бога, попал в объятия к дьяволу", - говорили наши мудрые предки.

Н. ПОНОМАРЕВА.

## Спорт

### ТУРНИР БОРЦОВ

**ВО ВРЕМЯ** весенних каникул в пос. Малиновка проводился традиционный областной турнир по вольной борьбе среди юношей на приз ОАО "Шахта "Аларда". В соревнованиях участвовали 153 человека в возрасте 10-18 лет из городов Кемерово, Белово, Новокузнецк, Междуреченск, Осинники, Калтан, п. Безруково, п. Малышев Лог, п. Малиновка.

Соревнования проводились на главной сцене Дома культуры "Прогресс", за что организаторы выражают благодарность директору ДК Г. В. Жуновой.

По традиции турнир начался с парада открытия соревнований. С приветственным словом выступил председатель профкома ш. "Аларда" Я. И. Булах, который пожелал борцам достойных побед. Концерт-приветствие подготовили девушки из народного коллектива студии пластики и хореографии "Ритмы детства" ДК "Прогресс".

Состязания проходили в течение двух дней. В результате в команде хозяев соревнования чемпионами стали А. Хаминов (41 кг), А. Кааль (47 кг), А. Чаринцев (53 кг). Вторые места завоевали А. Орехов (26 кг), К. Литовченко (36 кг), А. Захаров (39 кг), П. Флешгаузер (45 кг), И. Комаров (50 кг), Д. Тюленев (53 кг), В. Романов (62 кг), Е. Степанов (63 кг), Д. Хаминов (64 кг). Третье место у Е. Штейнмарка (53 кг), А. Клепикова (53 кг).

В команде Осинников призерами стали А. Стефанюк (30 кг) - 3-е место, А. Башкиров (45 кг) - 1-е место, А. Загайнов (45 кг) - 3-е место, Д. Смирнов (62 кг) - 1-е место, Ю. Трашаков (64 кг) - 1-е место.

По завершению турнира генеральный директор ш. "Аларда" В. И. Горностаев вручил каждому призеру памятный приз. Лучшим борцам были вручены призы от фирмы "Виста" (директор В. Ф. Воронков).

Организаторы соревнований выражают огромную благодарность спонсору турнира - коллективу ОАО "Шахта "Аларда", его директору В. И. Горностаеву, председателю профкома Я. И. Булах, а также всем, кто принял участие в организации соревнований.

А. СТЕПАНОВ,  
С. БУРНЫШЕВ.

### На таштагольском ринге

**В 14-Й РАЗ** состоялся турнир по боксу в честь заслуженного тренера России Ю. С. Айларова, погибшего девятикратного чемпиона мира Юрия Арбачакова. В соревнованиях приняли участие 110 спортсменов из восьми команд: Кемерова, Новокузнецка, Осинников, Калтана, Таштаголя, Шерегеша, п. Базанчи.

Наш спортсмен из секции бокса училища № 45 Максим Степанов (63 кг) стал чемпионом турнира, ему были вручены денежный приз, медаль и диплом за волю к победе. Миша Федоров (39 кг) занял второе место и получил диплом. Третьи места заняли Артём Талипов (54 кг), Александр Лаптев (40 кг), Андрей Шайгаскаров (37 кг).

В. МУЛЛО,  
тренер.

**В СЕРДЦЕ** каждого человека живет нежная любовь к лесу. На всю жизнь в памяти остаются походы всем классом по дорогим с детства сосновым борам, рощам, лесным полянам. Всякое посещение леса, когда человек или собирает грибы, ягоды, цветы, или просто бродит один, размышляя и наслаждаясь прелестью природы, облагораживает его, эмоционально обогащает.

Самые пагубные и разрушительные последствия для лесов приносят лесные пожары. Лесной пожар - страшное зрелище, трагедия леса. Кто хоть раз видел эту грозную картину, когда на глазах уничтожаются десятки, а то и сотни гектаров сосновых боров, когда исчезают полюбившиеся с детства уединенные уголки лесной природы, тот никогда не забудет последствий огненной стихии.

Особенно страшны и опасны повальные верховые пожары, скорость распространения которых достигает 5-10 км в час и более. Огнем уничтожается не только лесная растительность, но и все живое, - почвенный покров, кустарники, подлесок, древостой.

Государственный пожарный надзор г. Осинники напоминает, что в летний период запрещается:

- разводить костры в хвойных молодняках, старых горельниках, на участках поврежденного леса, торфяниках, лесосеках с оставленными порубочными остатками и заготовленной древесиной, в местах с подсохшей травой, под кронами деревьев. В остальных местах разведение костров допускается на площадках, окаймленных минерализованной полосой, т.

е. очищенной до минерального слоя почвы, шириной которой не менее 0,5 метра. Перед уходом костер должен быть тщательно засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления;

- бросать в лесу горящие спички, окурки;

- употреблять при охоте в лесу пыжи из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов;

- оставлять в лесу прогулочный либо пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал в непредусмотренных специально для этого местах;

- заправлять в лесу горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания, при работе двигателя использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправленных горючим;

- выжигать траву на лесных полянах, прогалинах, лугах и стерни на полях.

**В соответствии со ст. 261 ч. 1 УК РФ за нарушение и невыполнение правил пожарной безопасности, причинившее ущерб лесному хозяйству, виновные несут уголовную ответственность.**

**Распоряжением губернатора области N 83 от 11.08.98 г. в период сухой погоды посещение лесов и въезд в них транспортных средств запрещается.**

Н. АНУФРИЕВА,  
начальник ИГПН ОГПС-12.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

ОАО "ОСИННИКИШАХТОСТРОЙ" уведомляет своих акционеров (доверенных лиц) о созыве Годового СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет совета директоров о работе общества за 1998 год.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Утверждение:
- 3.1. Годового отчета, бухгалтерского баланса, счетов прибылей и убытков за 1998 год.
- 3.2. Начисления и выплаты дивидендов за 1998 год.
- 3.3. Изменений и дополнений в Устав общества.
4. Выборы совета директоров.

Собрание акционеров ОАО "Осинникишахтстрой" состоится 25 июня 1999 г. в 14 часов в актовом зале общества.

Начало регистрации в 13 часов. Участникам собрания при себе иметь документ, удостоверяющий личность акционера, а для представителей акционеров - доверенность на передачу им права на участие в собрании.

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, составлен на 18 мая 1999 года.

Совет директоров ОАО "Осинникишахтстрой".

### Продаем

**СРОЧНО** мотоцикл "Урал" 96 г. вып. Недорого. Тел. 71-5-82 утром и вечером.

**ИЧП "МАНРО"** прекращает свою деятельность с 1.06.1999 г.

### Снимут

**1-КОМН.** квартиру в р-не шк. N 3. Тел. 2-23-86.